

ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОБРАЗОВАНИИ, СТАНОВЛЕНИИ, ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ «БРЕСТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОЛЛЕДЖ СТРОИТЕЛЕЙ»

Самая древняя и самая мирная на земле профессия – строитель. Она появилась вместе с человеком. С незапамятных времен строитель стал историком. И еще – географом, ведь это его усилиями возводились и возводятся города, изменяют свое течение реки, земля обретает новый облик. Строитель, подобно доброму сказочнику, опекает всех. Крыша над головой – дар строителя, мост над рекой – его дар. Тепло, уют квартиры, радость труда в светлом просторном классе, кабинете – все это дело рук строителя.

Строить – вовсе не значит только возводить какое-либо сооружение. Еще это значит созидать, создавать и творить, ведь для строительства по-настоящему красивого здания требуются не только определенные знания и опыт, но и талант.

Специалисты строительного профиля были всегда востребованы на рынке труда. Практически 80 лет готовит работников данной отрасли учреждение образования «Брестский государственный колледж строителей».

Всё начиналось в далёком 1944 году. В период восстановления разрушенных войной городов и сёл Белоруссии в городе Бресте в декабре 1944 года была образована школа ФЗО №35 строителей. Первым директором ФЗО № 35 был Туркин Василий Иванович. Школа ФЗО формировалась из числа детей, оставшихся в годы войны без родителей, а также детей из малообеспеченных семей. Базовым предприятием её стало управление №27 оборонительного строительства. Занятия проводились в помещении барачного типа. За шесть месяцев подростков обучали несложным профессиям: столяр-белодревщик, плотник, штукатур, слесарь-сантехник, каменщик-печник.

Для размещения школы ФЗО №35 были выделены жилые дома по ул. Куйбышева: двухэтажный жилой дом №25, одноэтажные дома 46, 44, 42 со всеми постройками во дворах, усадьбами и древонасаждениями. Помещение по улице Пушкина №26 было предоставлено ФЗО №35 для размещения мастерских.



Уже в 1946 году в школе ФЗО в наличие имелись две мастерские: столярная располагалась по улице Советская, 22, слесарная – по улице Пушкинская, 52.

Республика восстанавливала народное хозяйство. Выпускники школы ФЗО № 35 обязаны были проработать на предприятии четыре года подряд. К тому же молодые специалисты обеспечивались жильем, нательным и постельным бельем.

С 1954 по 1957 годы – директор Воробьев С. возглавил ещё школу ФЗО №35, которая в 1955 году была переименована в ФЗО №12, а в 1956 году – в строительную школу №12.

В 1957 году с целью подготовки квалифицированных рабочих-строителей для строек Министерства строительства БССР была организована Брестская строительная школа №6. Руководил Брестской строительной школой №6

Леонтьев М.М. Контингент учащихся – 200 человек. Располагалась строительная школа №6 в здании по улице Буденного, 36. 2 июля 1958 года строительная школа №6 преобразована в строительное училище № 6.

В 1959 году выпускник училища Винник Н. И., бригадир каменщиков Брестского СУ-16, награждён серебряной медалью ВДНХ СССР, орденом и знаком почёта.

1959-1960 учебный год. В училище можно было получить следующие профессии: столяр, плотник, каменщик, штукатур, маляр. В училище две учебные мастерские: для обучения столяров и мастерская для обучения маляров-отделочников.



14 декабря 1963 года строительное училище №6 преобразовано в городское профессионально-техническое училище № 65. А 11 мая 1964 года городское ПТУ №65 преобразовано в городское профессионально-техническое училище № 65 строителей (ГПТУ №65- строителей). Это было первое училище в области, дающее среднее образование.



Основная задача училища: подготовка рабочих-строителей для строек Министерства строительства БССР. Принимали юношей в возрасте 15-17 лет, имеющих восемь классов образования. Срок обучения – 3 года. Группа № 28 учащихся ГПТУ 65 по профессии «Штукатур» проходила производственную практику на строительстве Лукомльской ГРЭС.

В 1970 году прозвенел звонок в новом красивом комплексе, состоящем из учебного корпуса и учебно-производственных мастерских.

С 1971 года по 1979 год директором был Перепелицын П.А.

В 1972 году был сделан первый выпуск учащихся, которые наряду с профессией получили среднее образование.

В 1974 году в общежитии училища открыт Музей боевой славы. Экспозиция музея была посвящена 130-й Таганрогской Краснознамённой, орденов Ленина и Суворова 2-й степени стрелковой дивизии.



В 80-х годах были отмечены наградами следующие мастера производственного обучения: в 1985 году Бунас Н.С. Министерством

образования БССР награждена значком «Отличник профтехобразования БССР», в 1987 году Сольшко Н.А. Комитетом Госпрофобразования БССР присвоено звание «Отличник профтехобразования БССР».

По мере роста объёмов капитального строительства в 1992 году начата подготовка рабочих по интегрированным профессиям строительного профиля на основе базового образования с получением общего среднего образования по следующим профессиям: «Каменщик; бетонщик; плотник» «Столяр; плотник; станочник деревообрабатывающих станков», «Электрогазосварщик», «Штукатур; маляр; облицовщик-плиточник».

С 1993 года учащиеся после общего среднего образования обучаются в течение десяти месяцев профессиям: «Электрогазосварщик», «Штукатур, облицовщик-плиточник» «Столяр, станочник деревообрабатывающих станков».

В 1994 году в училище начата подготовка и переподготовка рабочих и безработного населения по заявкам областного и городского центров занятости населения.

С 1997 по 2020 год директором был Войтюк Владимир Петрович. В 1967 году поступил в Брестское ГПТУ №65 и всю жизнь посвятил данному учреждению и системе профессионального образования.

На основании приказа управления Брестского облисполкома от 08.02.2008 года Брестское государственное профессионально-техническое училище №65 строителей переименовано в учреждение образования «Брестский государственный профессиональный лицей строителей».

С 2020 года директором учебного заведения является Шипилов Андрей Михайлович.

В 2022 году Брестский государственный профессиональный лицей строителей был переименован в Брестский государственный колледж строителей.

За годы существования наше учебное заведение выпустило более 20 тысяч рабочих для строительной отрасли, среди которых известные руководители предприятий, работники городской администрации, руководители и специалисты строительных подразделений различных форм собственности. Несмотря на трудности, учреждение образования не изменило профиля подготовки, оставив за собой право подготовки и воспитания специалистов строительной отрасли.

Сейчас в колледже более 20 учебных кабинетов, 11 учебно-производственных мастерских, два кабинета социально-педагогической и психологической службы, кабинет информационных технологий.

Сотрудничает колледж с центрами компетенций, комитетами молодёжной политики, предприятиями различных форм собственности.

Учащиеся колледжа проходят производственную практику на строительных объектах г. Бреста, а лучшим из них предлагают штатные места на объектах: ОАО «Полесьежилстрой», ОАО «Стройтрест № 8», КУП «Брестжилстрой», КУП «Брестгорремстройтрест» и других.

Ежегодно педагогические работники и учащиеся колледжа принимают участие в областных и республиканских конкурсах, конференциях, фестивалях, смотрах и занимают призовые места. Педагоги колледжа отличаются профессиональной грамотностью, чуткостью, добросовестным отношением к своему делу.

В 2018 году учащиеся Янущик Дмитрий и Саганович Дмитрий представляли Брестскую область на III Республиканском конкурсе профессионального мастерства «WorldSkills Belarus 2018» в компетенциях «Облицовка плиткой» и «Малярные и декоративные работы». Выступили ребята очень достойно. Янущик Дмитрий завоевал Диплом I степени Министерства образования Республики Беларусь и Министерства промышленности Республики Беларусь. Саганович Дмитрий взял Диплом II степени Министерства образования Республики Беларусь и Министерства промышленности Республики Беларусь.



Приняли участие наши учащиеся и в IV Республиканском конкурсе профессионального мастерства «WorldSkills Belarus-2020» в компетенциях «Сварочные технологии», «Малярные и декоративные работы», «Кирпичная кладка». Учащиеся достойно представили Брестскую область и завоевали Диплом I степени Министерства образования Республики Беларусь в компетенции «Сварочные технологии» (Александров Дмитрий), Диплом III степени Министерства образования Республики Беларусь в компетенции «Кирпичная кладка» (Шилец Александр).



Уже который год подряд не остаются без наград учащиеся и мастера производственного обучения нашего учебного заведения и на Республиканском конкурсе сварщиков Беларуси с международным участием:

XV республиканский конкурс сварщиков Беларуси в рамках «Белорусского промышленного форума. «Лучший молодой сварщик-2019». Диплом I степени в номинации «Ручная дуговая сварка», Диплом I степени в номинации «Аргонодуговая сварка» (Александров Дмитрий).

XVI Республиканский конкурс сварщиков Беларуси в рамках «Белорусского промышленного форума. «Лучший молодой сварщик-2020». Диплом I степени Научно-производственной секции «Сварка и родственные технологии» в номинации «Ручная дуговая сварка» (Александров Дмитрий).

XVII конкурс сварщиков Беларуси с международным участием (номинация «Лучший молодой сварщик-2021»). Диплом I степени Научно-производственной секции «Сварка и родственные технологии» по способу сварки «Ручная дуговая сварка». Диплом III степени Научно-производственной секции «Сварка и родственные технологии» по способу сварки «Аргонодуговая сварка» (Артемук Елисей).

XVIII конкурс сварщиков Беларуси с международным участием (номинация «Лучший молодой сварщик-2022»). Диплом II степени Научно-производственной секции «Сварка и родственные технологии» по способу сварки «Ручная дуговая сварка труб» (мастер производственного обучения Большаков Дмитрий Андреевич).

Имидж учебного заведения формируется профессионализмом, опытом, компетентностью его кадров. Руководители учебного заведения, мастера производственного обучения, педагоги, не считаясь с трудностями, отдают частичку своей души, чтобы создать все условия для обучения, воспитания, профессионального становления подрастающего поколения.